

# КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся  
Город Курган, Челябинской области

№ 241 (5624) 11 октября 1941 года Суббота Цена 10 коп.

## Лыжи — боевое оружие

Приближается зима. Советский народ сейчас успешно ведет подготовку, чтобы в условиях зимы нанести сокрушительный удар проклятым фашистам, напавшим на нашу Родину. В условиях зимы лыжи — это боевое оружие как одиночного бойца-разведчика, снайпера, связиста, так и больших воинских соединений.

Советские патриоты должны помнить напоминание маршала Советского Союза тов. Тимошенко, что без умения ходить на лыжах, нельзя вести успешные боевые действия в зимних условиях.

Уже сейчас нужно развернуть большую подготовительную работу к лыжной зиме. На каждом предприятии, в спортивных организациях, учебных заведениях следует создать специальные лыжные базы и все лыжи привести в образцовое состояние.

В нынешнем году лыж надо будет много, и, чтобы удовлетворить требования лыжников, наши промышленные артели обязаны освоить выпуск лыж и подделку креплений. Эту большую работу должны взять на себя промышленные артели Лес-промсоюза.

Районному комитету по делам физкультуры и спорта нужно позаботиться о подготовке инструкторов лыжного спорта, чтобы они с первым же снегом могли повести большую работу и научить сотни патриотов быстро ходить на лыжах. Большое внимание лыжному делу обязаны уделить командиры всевозбуча. Не должно быть ни одного бойца всевозбуча, в совершенстве не овладевшего искусством ходьбы на лыжах.

По предложению молодых патриотов Родины тт. Базанова, Завьяловой, Сухова и Агафонов из Кыштымского района по всей области разворачивается кампания сбора лыж для бойцов и командиров Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Это большое дело помощи Красной Армии комсомольские организации города и района должны провести по-боевому, дать бойцам и командирам сотни лыж.

Зима не за горами. Подготовимся же к ней по-большевистски и по первому снегу встанем на лыжи, овладеем этим боевым оружием.

## ПО МЕТОДУ ЛЫСИНСКОГО

Путеобходчики девятой дистанции пути тт. Медведев, Никифорова и Воробьева, применяя в своей работе методы знатного путеобходчика Троицкой дистанции пути тов. Лысинского, своими силами привели участки в образцовое состояние, отремонтировали шпалы, зачистили заусеницы и проделали другие работы. С. Гераскин.

## Для любимых бойцов

С радостью я прочитал в газете призыв челябинцев о посылке зимних подарков доблестным защитникам нашей счастливой жизни от германских разбойничьих банд. По своей старости и инвалидности я не могу быть на фронте, но сделаю все, что только могу, для фронта. Одним из первых на мясокомбинате я сдал комиссии полушубок, фуфайку ватную, валенки для Красной Армии.

В. Д. МАЛЫГИН, рабочий мясокомбината.

## Высокая награда

За самоотверженную работу в дни отечественной войны семь лучших работников ст. Курган получили от Наркома Путей Сообщения высокую награду — значки «Сталинского призвания». Среди награжденных составители Климов, Колпаков, дежурный по станции Соколов, стрелочница Зыкова и другие.

— Высокая награда Наркома обязывает нас еще к лучшей работе, — заявляют награжденные. С. СТЕПАНОВ.

# От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ОКТЯБРЯ

В течение 9 октября наши войска вели бой с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на Вяземском, Брянском и Мелитопольском направлениях.

За 7 октября уничтожено 34 немецких самолета. Наши потери — 17 самолетов.

25 немецких самолетов пытались совершить налет на гор. Мурманск, но были отогнаны летчиками авиачастей тт. Кузнецова и Головини. В воздушных боях сбиты 8 самолетов противника. 9 фашистских летчиков, выбросившихся на парашютах, взяты в плен.

Велившиеся в нашу линию обороны на одном из участков Западного направления фронта, немцы бросили в бой крупную мотомеханизированную группу войск. Отражая натиск противника, часть тов. Катюкова нанесла фашистам значительный урон. Во время танкового сражения немцы потеряли свыше 30 танков, 19 противотанковых орудий с расчетами, 9 грузовиков с пехотой, одну зенитную батарею, одно тяжелое орудие и свыше 400 солдат убитыми.

Отбивая ожесточенные атаки противника на Юго-Западном направлении фронта, одна наша часть в трехдневных боях уничтожила свыше 500 солдат и офицеров, 7 танков, много орудий, минометов и автомашин с пехотой. Наши войска захватили 16 исправных орудий разного калибра, одну зенитную установку, много автомашин и мотоциклов, пять тракторов, большое количество мин, снарядов, патронов и разного военного имущества.

Шестерка наших штурмовых самолетов под командованием капитана Иванова на одном из участков Юго-Западного направления фронта во время разведывательного полета бомбила немецкую мотомехколонну. В результате удачной бомбардировки уничтожены 13 фашистских танков, 21 автомашина, 9 мотоциклов и до 200 солдат и офицеров.

Днем и ночью партизанский отряд под командованием тов. Ивана тревожит фашистские части в одном из оккупированных немцами районов на Западном направлении фронта. На днях разведчики отряда донесли командиру о том, что штаб крупной немецкой части переезжает из одной деревни в другую. Командир решил перехватить штабную машину. Вооружившись двумя пулеметами и гранатами, партизаны залегли у дороги. Подпустив штабную ма-

шину на 100 метров, пулеметчики открыли по ней огонь. Немецкий офицер, шофер, солдаты и мотоциклист бросили машину и убежали в лес. Партизаны захватили штабные документы, а машину сожгли.

Недавно отряд выследил немецкую автоколонну. С дистанции в 150 метров партизаны открыли сильный пулеметный огонь по фашистам. Было подбито несколько грузовиков с обмундированием и разным военным имуществом противника. Во время рукопашной схватки с немецким отрядом партизаны убили 8 вражеских солдат.

Особенно удачным был ночной налет на небольшой вражеский аэродром. Партизаны тихо сняли немецких часовых и уничтожили бутылками с горючим два неприятельских самолета, находившихся на аэродроме.

Немецкие власти в оккупированных германской армией странах продолжают насильно отбирать у населения шерстяную и меховую одежду, одеяла и лыжи. В Норвегии гестаповцы уже целый месяц производят массовые обыски. Немецкая полиция по ночам врывается в квартиры норвежцев и захватывает последнюю теплую одежду и одеяла. Гитлеровцы не

оставляют одеяла даже для тяжело больных. Отмечаются многочисленные случаи зверских избиений норвежских женщин, пытавшихся сопротивляться вооруженным действиям гитлеровских разбойников.

Самоотверженно трудятся работники текстильной промышленности, увеличивая выпуск тканей, необходимых фронту и тылу. 254 ткачихи Московской фабрики имени Фрунзе обслуживают по 4 станка вместо трех. Ткачиха тов. Поронова за две недели выработала сверх плана 400 метров высококачественной ткани. Ватерщица тов. Кузнецова обслуживает 624 веретена вместо 500; за две недели она выработала сверх нормы 289 килограммов пряжи. Ткачиха Ликирской фабрики, Московской области, тов. Жукова обслуживает в два с половиной раза больше станков, чем по норме, и выполняет задание почти на 300 процентов. Помощники мастера ткацкой фабрики Барнаульского меланжевого комбината тт. Гозосов и Дягилев раньше обслуживали 48 станков, теперь обслуживают 60. Бригада монтажников тов. Жукова на фабрике «Краснопольская мануфактура» смонтировала шесть ватеров за 18 дней вместо 36 дней.

## Партизанское движение в Испании

Население Испании открыто выражает свои симпатии СССР и Англии. Преследования, аресты и казни заставляют испанцев покидать города, деревни, организовывать многочисленные партизанские отряды. Особенно активно действуют партизанские отряды в провинциях Галисия, Астурия, Леон, Сантандер. В городе Кастроподамо властями были арестованы 12 человек, трое убиты за проявление симпатии Советскому Союзу. Вскоре после этого отряд партизан разгромил

местный гарнизон и захватил город. Партизаны расклеили в городе воззвание: «Крестьяне Кастроподамо! Мы отомстили за наших убитых товарищей! Да здравствует Негрин! Да здравствует национальное единство испанского народа! Да здравствует Советский Союз! Долой Франко!» Партизаны захватили в городе оружие и ушли в горы. Испанский народ не верит нацистской пропаганде и уверен в победе Советского Союза. (ТАСС).

## Немцы убивают душевнобольных и раненых

Австрийский эрцгерцог Роберт Габсбургский, выступая в Лондоне 8 октября, заявил: «Перед началом войны против СССР немцы отравили всех душевнобольных, трудноизлечимых больных в Австрии, чтобы освободить

госпитали для раненых на Восточном фронте. После боев германские санитары пристреливают тяжело раненых, которые не могут стать снова боеспособными». (ТАСС).

## Разгул гитлеровского террора в Чехословакии

Расправа гестаповского убийцы Гейдриха над чешским народом продолжается. Специальный суд приговорил к смертной казни 27 человек по обвинению в хранении оружия. 3 октября военнопольевой суд разбирает дело по обвинению 131 чеха «в пре-

ступлениях против гестапо». Многие начальные школы закрыты. 35 тыс. чешских детей не имеют возможности учиться. На работу в Германию будут направлены 8 тысяч чешских детей. (ТАСС).

## ПОМОГАЕМ КОЛХОЗАМ

КОНЕЗАВОД, 10 октября. (По телефону). Коллектив нашего конезавода закончил уборку всех культур на всех производственных участках. Два комбайна вышли на поля колхозов Лукинского и Колесниковского сельских советов по оказанию помощи в завершении уборки урожая.

Б. Белоглазов, директор конезавода.

## СОРЕВНОВАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ

ЧЕСНОКИ, 10 октября. (По телефону). Вчера комбайновый агрегат Логи Менщикова убрал 30 гектаров зерновых. Комбайнер этого агрегата тов. Шевелев убрал более двадцати гектаров. Комбайновый агрегат тов. Иванова отстает в соревновании от тов. Менщикова: он за этот день убрал только 15 гектаров.

А. Овечкин.

В последний час

## ВОЛНЕНИЯ В ИТАЛИИ

В городах Турин, Генуя, а также в промышленных центрах Александрия, Новара и Варчелли вспыхнули народные волнения. Итальянское фашистское правительство проявляет нервозность. Волнения подавляются немцами, осуществляющими контроль над вооруженными силами и административной системой Италии. Влияние правительства быстро падает. Итальянцы в кинотеатрах освистывают кинохронику, показывающую Му-

(ТАСС).

## КАЗНЬ ГЕРМАНСКИХ ГЕНЕРАЛОВ

Американское агентство Оверсис ньюс заявляет, что бывший командующий германскими военно-морскими силами в Норвегии адмирал Бэм и генерал фон Шредер недавно убиты по приказу Гитлера. О смерти Бэма было объявлено как о самоубийстве, однако, он был расстрелян. О смерти фон Шредера было объявлено как о гибели в результате авиационной катастрофы. (ТАСС).

## ГОРОДА ПОЛЬШИ, ЧЕХИИ И ЮГОСЛАВИИ ЗАПОЛНЕННЫ РАНАМИ ГЕРМАНСКИМИ СОЛДАТАМИ

В Польше, Чехии и Югославии города перегружены ранеными германскими солдатами. Варшава похожа на сплошной госпиталь. Жители выселяются из всех больших домов, которые превращаются в госпитали. В Польше антигерманское движение, и акты саботажа растут с каждым днем. Несмотря на бешеный террор, в Польше выходит 170 нелегальных газет. Независть к немцам чувствуется на каждом шагу. (ТАСС).



### Действующая Армия



Минометная батарея младшего лейтенанта М. С. Семечен на огневой позиции.

Фото М. Альперта

Фотохроника ТАСС

## ПИСЬМА С ФРОНТА И НА ФРОНТ

Курганские машиностроители самоотверженным трудом помогают доблестным бойцам и командирам Красной Армии уничтожать фашистскую нечисть. Они регулярно посылают в Действующую Армию свои пламенные письма и подарки защитникам Родины.

На днях из подразделения Действующей армии машиностроители получили такое письмо: «Мы горячо благодарим коллектив Курганского машиностроительного завода за присланные нам подарки. В этих подарках мы ощущаем вашу любовь и поддержку. Они вселяют в сердца бойцов и командиров новую силу к победе над врагом. Мы влянемся вам, дорогие товарищи, до последней капли крови защищать нашу великую родину и драться до тех пор, пока не будут разгромлены и уничтожены фашистские банды.

Наше дело правое. Победа будет за нами».

Это письмо горячо обсуждалось во всех цехах завода. Машиностроители послали бойцам и командирам ответное письмо, в котором пишут: «Сейчас на нашем заводе широко развернуто предоктябрьское социалистическое соревнование, в котором участвует весь коллектив. Каждый рабочий, инженер, техник, служащий отдает все свои силы для помощи фронту, для победы над врагом. Стахановцы штамповщица тов. Шулякова, формовщик тов. Глаголев, сверловщик тов. Ганцев и многие другие выполняют установлен-

ные задания до 300 процентов, а таких людей у нас десятки.

На заводе успешно проходит сбор теплой одежды и обуви для Красной Армии. Одними из первых сдали свои подарки в комиссию работницы Бакулина и Архипцева.

— С радостью отдаем теплую одежду для Красной Армии, — заявляют они, — пусть суровые морозы не будут страшны красным воинам.

Мастер Баркович внес несколько теплых вещей. Товарищи Соболенко и Алексеев сдали по одному полушубку, они говорят:

— Пусть в метели и вьюги красноармейцы чувствуют себя хорошо и тепло и без промаха разят врага.

Все рабочие и некоторые работницы нашего завода в подразделениях всеобщего и в освоенных кружках изучают военное дело, готовятся вместе со всеми бойцами и командирами Красной Армии стать с оружием в руках на защиту дорогого отечества. Мы твердо уверены, что недалек тот час, когда наша любимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия, при поддержке всего советского народа, под руководством великого полководца И. В. Сталина сотрет с лица земли фашистскую гадину.

По поручению коллектива завода письмо подписали: директор завода Ганкин; секретарь партбюро Соболенко; председатель завкома Анниковский; стахановцы: токарь Семенов; формовщик Глаголев; штамповщица Шулякова; токарь Сухов; инженер Ермаков.

### ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Мне 60 лет. Много я видела в своей жизни. Советская власть обеспечила нашу старость. Мой муж 63-летний И. А. Соловьев получает пенсию и мы живем хорошо. Как только я узнала о наглом нападении гитлеровских разбойников на нашу страну, то рассказала об этом злодеянии соседям, и мы, активистки, развернули на участке работу по сбору средств в фонд обороны Родины.

Я от всего сердца внесла в фонд обороны свой выигрыш по облигации 37 рублей 50 копеек, а мой муж на 150 рублей облигаций. Кроме того, я

работала три дня на уборке урожая и заработок отдала в фонд обороны. Для наших любимых бойцов я внесла в комиссию пару теплого белья и несколько других подарков.

Многие домохозяйки, проживающие на бывшем девятом избирательном участке, отдают свои сбережения в фонд обороны Родины, сдают теплые вещи для Красной Армии. Так, например, домохозяйка тов. Щелкина внесла 25 рублей, тов. Готовец — 30, тов. Преденна — 30 рублей и т. д.

**А. М. Соловьева**, домохозяйка.

## ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### У ИНИЦИАТОРОВ

Честно выполняют взятые на себя обязательства инициаторы предоктябрьского социалистического соревнования на Южно-Уральской дороге рабочие паровозного депо. Высоких показателей за последние дни добились котельщики тт. Подкорытов и Шадрин, выполняющие по три с половиной нормы каждый. До 300 процентов выполняют задания в смену стахановцы тт. Шльви, Шурупов, Носков и Киселев.

### НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ

На мясокомбинате успешно несет стахановскую вахту смена, возглавляемая членом партии тов. Саломатовой, выполняющая задание до 200 процентов. В консервном цехе группа рабочих, руководимая коммунисткой Нестеровой, в предоктябрьском социалистическом соревновании стала выполнять задания до 120 процентов.

### УСПЕХ АРТЕЛЬЩИКОВ

Все члены артели «Быстроход» соревнуются между собой, добиваются лучших подарков XXIV годовщине Октября. В октябре бригады, руководимые Красиковым и Миловановым, задания выполняют на 150 процентов каждый. Стахановцы этих бригад тт. Сухановский, Лерман, Стерин вырабатывают ежедневно по две нормы.

### ЗАКАНЧИВАЮТ УБОРКУ

**РЯБКОВО**, 10 октября. (По телефону). В колхозе имени Сталина сегодня к утру оставалось неубранных 11 гектаров проса и пшеницы. На уборку поставлено три простых машины, а просо колхозники жнут серпами. К вечеру косяница будет завершена.

Полным ходом идет в колхозе скирдование и подъем ячменя. Трактористы тт. Кочев, Вишняков, Горкин, Менщиков вспахали 107 гектаров. Они вступили в предоктябрьское социалистическое соревнование и обязались подъем ячменя завершить к 15 октября.

**М. Грехов.**

### НЕ ВОЗГЛАВИЛ СОРЕВНОВАНИЕ

Большинство колхозников артели «Красный путилонец» работает с напряжением, нормы перевыполняет. Но их опыт работы не популяризируется. Председатель колхоза тов. Шведов не возглавил социалистическое соревнование, между бригадами договоры не заключены.

В колхозе по завершению уборки урожая сейчас работает спецкомбайны и 4 лобогрейки. Комбайнеры тт. Ермолаев и Агарков работают неудовлетворительно, их машины часто стоят на полосе по мелким неполадкам, зависящим от комбайнеров. Это получается потому, что тт. Ермолаев и Агарков работают с холодком, а тов. Шведов не требует с них выполнения порученного дела.

**Белозеров**, председатель исполкомом а Шмаковского сельского совета.

### Действующая Армия.



Санитарная машина привезла раненых к санитарному самолету для отправки в госпиталь.

Фото Л. Великжанина

Фотохроника ТАСС

## ПЕРВАЯ ЗАПОВЕДЬ ВЫПОЛНЕНА

Задолго до восхода солнца начинается трудовая жизнь в бригадах и на усадьбе сельскохозяйственной артели «Боевик», Глинского сельского совета. С далеких полевых участков, гроча, быстро проносятся автомашины, нагруженные зерном, а за ними цепочкой движется обоз. Шоферы подъезжают к помещению правления, к колхозным складам, разгружаются и спешат обратно. Времени не ждет.

А на поле идет боевая работа. И старые и малые все стараются перевыполнить задания. Полным ходом работает шесть простых машин, два комбайна «сталинец». А рядом с машинами колхозники косят вручную. Особенно отличается женское звено. Несмотря на преклонный возраст, старушки — колхозницы М. Г. Кузнецова, А. Осипова и другие каждый день намного перевыполняют норму на косе.

Большую социалистическую помощь в работе на уборке колхозникам оказывают шефы — рабочие и служащие конторы «Заготзерно». Каждый выходной они приезжают и работают по ударному стемна дотемна на полях. Да в добавок к этому директор конторы тов. Тимошин послал в колхоз для завершения уборки 30 рабочих, 2 автомашины и три рабочих лошади.

В колхозе мобилизовано все, чтобы 11 октября к вечеру уборку закончить.

Завершая уборку, колхозники большую заботу проявляют о досрочной сдаче сельскохозяйственных продуктов.

— Пусть наши родные бой-

цы и командиры, рабочие и служащие промышленных предприятий не имеют ни малейшей нужды в продуктах питания, — говорят колхозники.

Говорят и делают.

Лучшее зерно отправлено на элеватор. На сегодняшний день план поставок по всем видам зерновых культур выполнен полностью. Успешно была организована в колхозе копка картофеля, все 42 гектара убраны. И в первую очередь лучшие 500 центнеров картофеля отвозены на сдаточный пункт. Колхозники досрочно рассчитались и по картофелепоставкам.

И не только по продуктам, но и по денежным платежам колхоз рассчитался досрочно. Подходный налог, страхплатежи погашены уже полностью. Возвращены государственные ссуды по линии сельхозбанка в размере 8.800 рублей, в этом числе одна тысяча досрочно в счет 1942 года.

Неплохо организована в колхозе и работа по привлечению неделных фондов. Председатель колхоза т. Фофанов и общественный инструктор сельхозбанка, счетовод тов. Осипов внесли на свой счет капиталовложения 26 тысяч рублей. За счет этих средств колхоз приобрел жеребца рысистой породы за 10500 рублей, а это безусловно улучшит породность лошадей.

Всеми силами и средствами колхозники стремятся помочь Родине разгромить врага. «Все для фронта, все для победы» — этот лозунг сейчас является основой в их работе.

**И. Потемин.**

### РАВНОДУШНЫМ МЕНЩИКОВ

Стрелка часов приближается к цифре 10, а колхозники полеводческой бригады тов. Менщикова в «Красном Октябре» только собираются на работу.

— Поздно, Николай Михайлович, выходим в поле, — заметил бригадиру колхозник.

— Было сыровато, — равнодушно ответил этот самый Николай Михайлович, носящий звание бригадира.

Бригада Менщикова работает

хуже всех бригад по Шмаковскому сельскому совету. На работу люди выходят коздно, а кончают рано. Лодыри Менщиковым не привлекаются к ответственности, а наоборот, поощряются.

Намеченный план косовицы бригада своими силами выполнила не больше как на 50 процентов, а другие работы совершенно не делаются.

**В. Иванов.**

Ответственный редактор **В. Журавлев.**